

МИНЗДРАВ ПОДДЕРЖАЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О ПРОДАЖЕ АЛКОГОЛЯ В ОТДЕЛЬНЫХ МАГАЗИНАХ

Министерство здравоохранения Российской Федерации поддержало депутатский законопроект о продаже спиртных и табачных изделий только в специализированных магазинах, куда будет запрещён вход лицам, не достигшим 18 лет.

Об этом сообщают «Известия» со ссылкой на подготовленный ведомством проект официального отзыва на документ.

В Министерстве здравоохранения считают, что меры по ограничению продажи этих продуктов позволят снизить их потребление.

В Федеральной антимонопольной службе не поддержали законопроект, так как он создаёт дополнительные препятствия для добросовестных участников рынка. Также это может привести к закрытию многих торговых точек или их переориентированию на торговлю лишь алкоголем и табачными изделиями.

В Министерстве финансов, комментируя законопроект, назвали уже имеющиеся меры по ограничению продажи подобной продукции достаточными.

По данным издания, в настоящее время в России функционируют около 250 тысяч точек, где можно купить алкоголь.

Как сообщал «Репортёр», соответствующий законопроект был разработан в январе, его автором выступил депутат Андрей Свинцов. По его мнению, эта мера сократит число спонтанных покупок алкоголя и табачной продукции и снизит к ним интерес молодёжи.

Источник: Газета «Репортёр», 13 июня 2019 года

От редакции газеты «Вопреки»: предлагаем не считать добросовестными участниками рынка тех, кто торгует легальными наркотиками – алкоголем и табаком; а наши законодатели пусть подумают, как сделать невыгодным продажу товаров, убивающих людей.

Чиновникам же Минэкономразвития советуем озаботиться сохранением в отдалённых сёлах рабочих мест (не за стойкой пивбара), школ и больницы, а не торговых точек, продвигающих смертоносные товары. В России, как указано в заметке, алкоголь можно купить в 250 тысячах точек, то есть на 600 человек приходится один прилавок, торгующий 12 часов сутки. Несомненно, что такая доступность спиртного не способствует ограничению потребления алкоголя, а продажа его в продуктовых магазинах внушает детям, что это – пищевой продукт.

И если продавать алкоголь в отдельных магазинах, то ограничивать их число, иначе они расплодятся как грибы после дождя.

А какова статистика по Саратову, скольких наших земляков обслуживает один алкогольный прилавок?



НА ПОСТРОЙКЕ ОПЛОТА

— областного палаточного лагеря общества трезвости —
с 24 июня 2019 года трудятся два десятка добровольцев

Ещё вчера здесь стрекотали кузнечики в высокой траве, наслаждаясь знойной тишиной, а сегодня уже выросла первая улица скаутского лагеря «ОПЛОТ-2019».

Первым делом мы поставили два шатра, — отчитывается за прошедший день скаут Илья Ефремов, — палатку для штаба и для склада.

Молодцы, ребята! — хвалит добровольцев Галина Ивановна Дизендорф, бессменный командант лагеря. — В этом году не только расширили яму для хранения продуктов, но и углубили её на два штыка лопаты, так что в погребке прохлады обеспечена.

Да, от жары нужно оборонять запасы. А зной в первый день словно хотел нарушить планы строителей, спугнуть их, но не тут-то было: даже купаться на Волгу ребята пошли лишь поздно вечером,



рею, Дементию, Евгению и Александру — парням из реабилитационного центра «Равновесие», — как лучше склотить стол на кухне. Скамьи для столовой они уже соорудили.

«Плотниками» работами с утра второго дня занялись и Максим Строкин, Игорь Юрин и Максим Леонтьев, добровольцы из общественной организации «Безопасный город» (входит в союз «Саратов молодёжь»), они монтируют поддоны для кухни, для

ловко зашнуровывают тент, палатка приобретает законченные черты.

Время приближается к полудню, поспекает на костре обед из трёх блюд — щей, каши и компота. На компот пошли вишни, растущие на

территории лагеря. А капусту пришлось резать девчатам-скаутам Анисии Колесниковой, Ксении Леоновой и Даше Ермаковой. Управиться с костром помогли скауты Артём Бунякин, Костя Золотарёв и Пётр Слободянин. Все они новички на строительстве, хотя не один уже раз бывали в «Оплоте», с нетерпением ждут открытия первой смены (она уложится в первую неделю июля, с 1 по 7 числа). Девиз первой смены — «Жить не по лжи», смена будет посвящена сохранению скаутского духа, улучшению скаутских знаний и умений. Штабной командой смены станут те скауты, которые имеют звание «скаут-искатель» или «скаут-разведчик». В программе предусмотрены соревнования отрядов и их сертификация.

Вторая смена лагеря «Оплот-2019» — Во славу Отечества» — пройдёт с 7 по 17 июля в рамках реализации социального проекта «Трезвый креатив» при финансовой поддержке Фонда президентских грантов.

Считанные дни остались до открытия лагеря «Оплот-2019». Но уже сегодня можно сказать, что скаутское лето началось: наш лагерь растёт, обустраивается, наполняется добрыми делами.

Владимир ВАРДУГИН
На снимках: оборудование кухни, плотницкие работы производят парни из реабилитационного центра «Равновесие»; строительство кухни и столовой; первый обед в столовой, пробу снимает начальник лагеря Инесса Ивановна Музалевская.



когда поставленные палатки уже обозначили первую улицу.

— Всё идёт по графику, и даже с опережением, — отвечает на мой вопрос Инесса Ивановна Музалевская, начальник лагеря. — Завтра можем уже сдавать лагерь.

Хотя работы ещё непопачатый край, и потому и во второй день, шадяще-прохладный, жарко строителям: к поставленным палаткам бани, столовой, кухни нужно натянуть шатёр для собраний, поставить палатку для медпункта, оборудовать костровые места для отрядов, подготовить плац для построений и... Много всего в списке предстоящих работ, но и делателей хватает. Вот Руслан Бисултанов подсказывает Анд-

Арндт, вдвоём они склада, для нужд отрядов — дерево всюду нужно. Ловко орудует молотком Данила Кононов из «Трезвого Саратова», в отличие от добровольцев из «Безопасного города», впервые приехавших на постройку лагеря, Данила здесь старожил, уже в седьмой раз помогает возводить улицы лагеря.

Как и Илья Ефремов, выросший в скаутском отряде. Его товарищ по «Трезвому Саратову» Евгений Чернов привёз колонки звукоусилительной аппаратуры (1 июня её динамики возвестят о начале первой смены), и Илья поставил их к шатру общих собраний. Впрочем, натянута лишь крыша, а стены ещё предстоит возвести, Илья помогает скауту Данилу Арндт, вдвоём они

Путь к другому измерению всего в жизни

Не так давно меня посетила мысль, что, поскольку алкоголь вплетён в жизнь глубоко и интимно, а **окупация** и **м** **сознания** и **подсознания** (!) начинается с рождения и не прерывается на протяжении всей жизни, оправдано будет считать, что очень **многие вещи** под влиянием алкоголя **воспринимаются и толкуются** в разной степени **искривлёнными**. А поскольку эта искривлённость везде и всюду и очень разная по степени отклонения от эталона, то вся жизнь имеет измерение **«под шафе»**.

Очень легко это себе представить, если удаётся подслушать беседу алкоголиков. Трезвым эти беседы, даже самые что ни на есть мирные, кажутся диковатыми. Или вспомните свои попытки общаться с просто подвыпившими. Ведь видно невооружённым глазом, что пьяный трезвого (или наоборот) уж точно не разумеет. А опытным путём изменения психики регистрируют уже при минимальных количествах принятого алкоголя. Массовое изменение сознания сказывается и в реакции на **чудовищную правду об алкоголе**, потому как всего около 5% принимают абсолютную трезвость как естественное состояние человека, а не отклонение от нормы. К тому же есть много неочевидного, обусловленного усвоением установки на жизнь с алкоголем по праздникам на уровне **подсознания**. Дело это тонкое, а где тонко, там и рвётся.

По сути предлагается **придать жизни другое измерение**, когда бы вещи и отношения между людьми были бы ближе к естественным, то есть тем, которые сложились в эпоху становления человеческой этики в обществах, не знавших алкоголя. Во всяком случае, социальный прогресс заявил себя при трезвом архетипе и останавливался сообразно широкой алкоголизации.

А со времени обрушения коммунизма под напором частнособственнического интереса ускорился социальный **регресс** в области человеческой этики. Возобладавший **индивидуализм** не оставляет никаких надежд на развитие общества в целом (А.Дугин).

В связи с этим крайне важно найти и использовать факторы, которые бы могли помочь **выйти на развитие**. Было бы крайне недальновидно не использовать для этого массовое отрезвление населения. Не говоря о том, что сохранение алкогольпотребления не оставляет надежд не только на развитие, но на само выживание. **Мы не знаем всех слагаемых, позволяющих добиться прогресса в этике, но трезвость для этого абсолютно необходима.**

И ещё одно замечание. Дело в том, что люди, по разным причинам трезвые (исключая сознательных трезвенников), не вполне свободны от искривления своего сознания и подсознания. Виновна в этом действующая с рождения система тотального программирования сознания и подсознания на алкоголь по праздникам. Ведь именно поэтому многие трезвенники весьма снисходительно относятся к «художествам» выпивох. Эту лояльность следует считать следствием искривления сознания при сохранении ныне действующей системы программирования на алкоголь. Именно поэтому радикальный возврат к естеству мироощущения возможен лишь при полном демонтаже упомянутой порочной системы. Простой запрет алкоголя в этом будет малоэффективен.

Отсюда идея, да, пожалуй, и задача — путём просвещения обычных трезвенников перевести их на рельсы сознательной трезвости с целью скорейшего освобождения их души и духа от оков порочной программы на алкоголь по праздникам и обретения не искривлённого сознания.

*Проблема в том,
Чтоб встретить Новый год
Не так, как было раньше — по-иному.
Чтобы снежинок тихий хоровод
Повлёл нас нынче к берегу другому.
Где б сон с души слетел как лёгкий плащ,
Приобнажив высокие начала,
И духа побеждающая страсть
В висках и сердце властно застучала.*

Данное стихотворение приводится для иллюстрации различия души и духа. Душевность, хотя и искривлённая, в Новый год всем нам хорошо знакома. Но ведь подавляющему большинству безразличны огромные жертвы празднований именно вследствие влияния на них алкоголя. Вот такая душевность. Не то с духом. Именно дух вкупе с сознанием выжигает из души алкоголь и руководит страстью в борьбе за сознание и подсознание человека, за его природную чистоту и вообще за его жизнь.

Лев Сергеевич КОЗЛЕНКО

Леонид Евгеньевич ПОПОВ, доктор физико-математических наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации, кавалер орденов Славы III степени и Отечественной войны I степени:

«ТРЕЗВЫМИ МЫ ВОЕВАЛИ!»

Не верьте, ради Бога, про эти сто граммов наркомовских! У меня ни разу не было случая, чтобы где-нибудь когда-нибудь, — хоть во втором эшелоне, хоть в боевых условиях, — чтобы нам сто граммов дали. А ещё говорят: «Для храбрости!» А какая там храбрость? Зима, холодно, весь организм занят тем, чтобы суметь так распределить тепло, надо как-то двигаться или ещё что-то, чтобы выдержать. И так — не одни сутки. И потом — раз, тебя перебрасывают, топай по грязи, смешанной со снегом... А потом, скажем, в атаку, высоту надо брать какую-нибудь. То есть всё время надо быть наготове! И ни о каких ста граммах речи не идёт. За два года и один месяц пребывания в действующей армии я не встретил ни разу сто граммов! Трезвыми мы воевали! Я уж не знаю, как там в тылу, как там интенданты, как там начальство, которое повыше и подальше, — может быть, может быть, может быть... Меня это не касается, но я точно говорю: мы воевали трезвыми.



Анатолий Васильевич ЛИСИЦКИЙ, ветеран Великой Отечественной войны, многократный чемпион и рекордсмен мира по плаванию в категории 90+:

«ПЕССИМИСТЫ ДОЛГО НЕ ЖИВУТ»

Анатолий Васильевич Лисицкий минувшей весной стал обладателем ещё одной золотой медали, в очередной раз завоевав звание чемпиона мира по плаванию среди ветеранов. Угнаться за ним не смогли и более молодые спортсмены: 6 февраля 2019 года отметил Анатолий Васильевич свой 94-й день рождения!

Прошёл дорогами войны с декабря 1942 года до победного мая 1945 года, среди боевых наград механика авиаполка — медали «За освобождение Варшавы» и «За взятие Берлина». Демобилизовался в 1950 году.

Окончил институт и всю жизнь проработал на стройке, возводил дома в Саратове (среди них — полиграфкомбинат).

А выйдя на пенсию, не стал обживать диван, а занялся спортом, что позволяет ему поддерживать завидную физическую форму и сохранять отменную память.

Свои мысли о сохранении здоровья в старости обобщил в книге «Источники молодости и долголетия», добавив к общеизвестной формуле «движение — это жизнь» свой постулат: «Пессимисты долго не живут».

Позитивным настроем делится с окружающими. На встречах ветеранов, на собраниях, на юбилеях Анатолий Васильевич неизменно выступает с концертными номерами: или бьёт чечётку, или же читает басни.

Особенным успехом пользуются у слушателей басни Сергея Михалкова, две из репертуара Лисицкого предлагаем вниманию читателей.



ХИТРАЯ МЫШКА

Однажды, видимо спросонок, Упала Мышь в пивной бочонок И начала тонуть.

«Тону-у! Спасите кто-нибудь! Я гибну в жигулёвском пиве! О, как же смерть моя проста! Клянусь, была бы я счастливой Погибнуть в лапах у Кота!»

«Ну что ж! — с окна сказал Котище. — Я вытащить могу вас. Но... Вы сразу превратитесь в пищу!»
«Спаси! Спаси! Иду на дно! В сто раз милей мне смерть на воле! Ей-ей, не так она страшна!»
И Мышь от смерти в алкоголь Была для смерти спасена.

Но, очутившись в страшных лапах, Дрожа до самого хвоста, Пивной распространяя запах, Мышь улизнула от Кота.

«Я съем вас поздно или рано, — Сказал, обливаясь, Кот, — Но что склонило вас к обману? Какой бессмысленный расчёт? Где ваше слово? Ваша честь? Вы обещались дать вас съест!»

«Ах, что вы? — Мышка пропищала. — Я это спяна обещала».

Мораль стучится прямо в дверь. Нетрезвой женщине — не верь!

ФЕДОТ, БОЛОТО И ПАСТУХ

Дружки-приятели водились у Федота, Они и завели товарища в болото. Он, говорят, идти за ними не хотел, Да отказаться не посмел... Как начали дружки тонуть поодиночке — Стал прыгать наш Федот от кочки и до кочки

И наконец допрыгался до точки: Ему уже ни охнуть, ни вздохнуть — Засасывает гниль и тянет вниз Федота. Федот идёт ко дну. Федоту жить охота!... Пастух, что в тех местах

в то утро стадо пас, Трясину обходил — искал в лесу ягнёнка, Вдруг видит: человек в гнилой воде завяз, На убыль у него уже идёт силёнка! Чтоб жизнь свою от гибели спасти, Карабкается он из тухлой, ржавой жижи К сухому берегу всё ближе,

ближе, ближе, За всё, что под рукой, хватаясь по пути... «Держись, Федот!» — тут закричал Пастух И протянул Федоту палку. Собрал Федот последний дух, Собрал Федот всю волю, всю смекалку И выбрался на берёг чуть живой, Едва не поплавились головой За всех своих дружков и за характер свой.

Когда тебя дружки в болото волокут, Мозгами шевельнуть не посчитай за труд!

Сергей МИХАЛКОВ

БОЛЬШЕ НЕ В ТОПЕ: АЛКОГОЛЬ И СИГАРЕТЫ ВСЁ МЕНЬШЕ ИНТЕРЕСУЮТ РОССИЯН

В мае 2019 года в Топ-5 товаров с самым большим объёмом продаж в натуральном выражении вошли молочные продукты, безалкогольные напитки, хлеб, лекарства, а также парфюмерия с косметикой. Об этом «Известиям» сообщили в «Такском», который обработал фискальные данные онлайн-касс российских магазинов. Всего

оператор проанализировал более 14 млрд кассовых чеков.

В аналогичный период прошлого года в пятёрку, помимо хлеба, безалкогольных напитков и лекарств, входили также сигареты и крепкий алкоголь (считалось количество бутылок в чеках). Теперь табачная продукция находится на 10-м месте, а спирт-

ное вообще не вошло в топ-10.

«Перемещения в рейтинге товаров-лидеров могут быть связаны с несколькими причинами. Среди них — изменение потребительских предпочтений россиян. Также влияние мог оказать прошедший в прошлом году этап реформы контрольно-кассовой техники. На «второй

волне» онлайн-кассы подключили предприниматели, которые не торгуют такой продукцией (сигаретами и крепким алкоголем). И доля продаж этих товаров в общей массе могла уменьшиться», — отметил руководитель коммерческого департамента компании «Такском» Константин Головкин.

Официальная статистика

подтверждает: граждане активно отказываются от табачных изделий и постепенно снижают потребление спиртного. По последним данным Минсельхоза, в 2018 году объём продаж сигарет упал на 15,7% — до 231,8 млрд штук. Такая тенденция продолжается уже несколько лет.

В январе-апреле продажи алкоголя выросли лишь

на 1%, до 65,9 млн декалитров, реализация винодельческой продукции не изменилась — 33 млн декалитров, а водки — упала на 1%, до 22,6 млн декалитров (по данным Росалкогольрегулирования).

Отметит, что статистика основана на базах данных, которые содержатся в кассовых аппаратах.

Gtrk-saratov.ru

Редактор В. И. ВАРДУГИН

Газета «Вопреки» издаётся с декабря 1994 года. Распространяется бесплатно.

Учредитель — Саратовская региональная общественная организация трезвости и здоровья

Адрес редакции: 410002, г. Саратов, ул. Е.Ф. Григорьева, 45. Телефон: 23-68-10. E-mail: OT45@yandex.ru www.otsar.ru

Газета зарегистрирована Поволжским управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации (г. Саратов). Свидетельство № С 1623 от 19 февраля 1997 г.